

市精神文明建设义工协会举行成立30周年庆祝活动

30年薪火相传 为城市添彩



人们争相与受表彰的老义工合影。 本报记者 吴长赋 摄

本报讯(记者刘雅玲)11月30日上午,市青少年妇女儿童活动中心二楼多功能厅聚集了300多名志愿者,共同参与珠海市精神文明建设义工协会成立30周年暨庆祝第34个“国际义工日”表彰大会。

据悉,珠海市精神文明建设义工协会自1989年由爱国人士林文昭捐资发起,由市妇联牵头创建,已走过了30年历程。从最初30多名满腔热情的义工发展到如今1万多名公益伙伴,协会始终践行“敬老助残、扶贫济困,关心弱势群体,关注经济

社会协调发展”的宗旨,30年来服务青少年、长者、妇女、特殊群体等10万多人次。

30年薪火相传,多名80多岁白发苍苍的义工,坚持义务服务30年。在老义工们持之以恒的坚持和带动下,一批批新鲜血液源源不断地补充进来。新老义工携手同行,2014年协助市城市管理和综合执法局成立“市容文明劝导队”,成为广受市民称赞的“绿马甲”;关爱环保,带领大中小学生进社区、到海边,开展“学雷锋见行动”、保护地球“世界清洁日”

活动;链接爱心资源关心特殊群体,走进福利院、老人院探访等。

本次大会邀请协会发起人的后代林汉武到场,看到这么多的热血青年加入到义工队伍,他感慨万千,现场捐赠1万元善款支持珠海公益事业。大会对历年来在志愿服务事业中作出突出贡献、起到表率作用的老义工进行了表彰。期间,来自幼儿园的小义工,以及中小学生在献上精彩表演,老中青幼义工代表共同演唱《明天会更好》《爱的奉献》,祝愿志愿精神常青。

省紧急医学救援卫生应急演练在我市举行

珠海代表队力压群雄夺得第一

本报讯(记者刘联 通讯员刘星)11月30日,广东省紧急医学救援卫生应急演练在我市淇澳岛落下帷幕。珠海紧急医学救援队在演练中,应急能力突出,处置技术规范,力压群雄,夺得第一名,这也体现了近年来我市在卫生应急体系和能力建设的成果。

此次演练由广东省卫生健康委主办、省第二人民医院承办、珠海市卫生健康局和高新区卫生健康局协办,有广、深、珠、佛、惠、莞、中、江、肇和省职防院10支队伍参加演练,其他地市代表现场观摩,共300余人参加。

本次演练是综合性野外实战型演练,模拟我省沿海地区遭受超强台风后引发多种突发事件,当地医疗机构受灾严重,省卫生健康委按照国家、省工作部署,立即召

集有关临近地市快速集结紧急医学救援队,赶赴受灾地区紧急开展医学救援、传染病疫情防控和突发事件处置等卫生应急综合措施。经过努力,所有伤员均得到有效救治,次生衍生公共卫生事件得到及时控制。

本次演练全程在野外进行,每名队员需携带35斤装备,徒步12公里,经过崇山峻岭、乱石滩涂、红树林、密林小道等地方,途中现场考核紧急医学救援基本技能、专业理论、野外生存能力、个人携行装备处置四大项,含检伤分类、心肺复苏、清创缝合、疫情处置、溺水救治、紧急手术、心理干预等多个演练科目。

据组织方介绍,此次演练贴近实战,从防范化解重大风险出发,设计场景复杂,参与队伍众多,其实战性、合

理性和指导性很强。通过演练,进一步深化了区域协同、联防联控工作机制,增强突发事件卫生应急处置能力,提高紧急医学救援卫生应急队实战水平。

珠海市卫生健康局负责人告诉记者,珠海是全省首个成立专业卫生应急队伍的城市,近年在全省率先购置了5台涉水急救车和1台全地形应急救援车等专业装备,在抗击“山竹”台风等突发事件中发挥了积极的作用。此次演练起到了检验预案、锻炼队伍的效果,也充分展示了东道主的素质和风采,受到评审组专家和其他地市同仁的一致好评。

据悉,珠海8名队员经选拔产生,分别来自市紧急医疗救援中心、遵医五院、市人民医院、高新区人民医院等医疗单位。

珠澳青少儿艺术交流实践基地成立

为两地青少年提供成果展示平台

本报讯(记者郭秀玉)11月30日,珠澳青少儿艺术交流实践基地成立暨澳门少儿艺术团珠海分部揭牌仪式在华发中演大剧院举行。

在活动现场,华发中演大剧院与澳门少儿艺术团签署合作协议,内容涵盖舞剧、绘画、戏剧、书法等艺术类型,形式包括日常交流培训、澳门艺术团舞剧演出、夏令营培训展演等。合作期间,双方将发挥各自资源优势,保障各类少儿艺术培训课程的开展,并联合举办珠澳两地青少儿艺术交流、展演等活动。

珠澳青少儿艺术交流实践

基地由华发中演大剧院与澳门少儿艺术团共同打造,旨在为两地青少年提供高水平艺术教育交流及成果展示的平台。作为基地揭牌后的首个落地剧目,由澳门少儿艺术团编排的原创舞台剧《丝画岭南》将在基地进行排演。未来双方还将合力打造和催生更多原创艺术作品。

同时,澳门少儿艺术团珠海分部也在基地正式挂牌启动,为珠澳文艺交流走出一条新的合作之路,增强两地的文化艺术和情感交流,推进青少年儿童素质教育,为区域文化艺术教育发展增加新动力。

“文明好家风·家庭零暴力”宣传活动举行 在亲子游戏中学习反家暴法规

本报讯(记者马涛)浏览反家暴知识宣传展板、现场书写家风家训、体验亲子游戏……11月30日上午,由香洲区妇联主办,吉大街道妇联、海天社区妇联、妇女儿童之家心灵驿站联合承办的“文明好家风·家庭零暴力”主题活动在珠海免税广场举行,活动吸引60多个家庭近200名儿童及家长参与。

“我不再是你的小呀小苹果,我有我生命独特的颜色,暴力不是爱的借口和语言,用爱点亮生命的火。”活动以反家暴版广场舞《小苹果》拉开帷幕。活动分为舞台表演、反家暴知识展、好家风好家训展、亲子游戏、宣传咨询等五大板块,通过组织居民观看文艺汇演,浏览珠海好家风好家训、反家暴知识宣传展板,现场书写家风家训,体验亲子游戏等形式,提升广大妇女反家暴意识,维护妇女、儿童等弱势群体的合法权益,有效地预防和制止家庭暴力,同时引导广大家庭,树立良好家风,传承家庭美德,营造传家风、反家暴、促和谐的良好氛围。

在好家风好家训展区,家长和孩子们一起认真阅读每一块展板,一个个故事让他们感受到了历史的厚重和光辉,增进对传统家风、家训的理解;在反家暴知识展区,居民们纷纷表示,遭遇家暴后不能默默忍受,要勇敢拿起法律武器保护自己,明白反家庭暴力是国家、社会和每个家庭的共同责任;在亲子游戏区,“珠行万里”“巨人脚步”“无敌风火轮”等游戏深受群众喜爱,家长和孩子都迫不及待地想在游戏中一展身手,游戏结束后,孩子们都得到了志愿者颁发的奖品。大家纷纷表示,通过本次活动,不仅对反家暴的法律法规、求助方式等一系列知识有进一步的学习和了解,还能在有趣的游戏中增强亲子关系,获得快乐。

此外,在宣传咨询区,设有香洲区扫黑除恶办、香洲区禁毒办、妇女儿童之家心灵驿站、香洲区民政局婚姻登记处幸福护航、香洲区司法局安置帮教等设立的宣传摊位,现场为居民开展扫黑除恶、禁毒等普法宣传,提供法律、心理、婚恋情感等咨询服务。

葡式风格大型综合体亮相横琴

为市民休闲旅游增添好去处

本报讯(记者钟夏)11月30日,由澳门励盈投资有限公司联合澳门多家中小企业共同开发的艺术型综合商业项目“横琴励骏庞都广场”对外亮相。独具特色的葡萄牙艺术文化与励骏庞都广场整体建筑风格互相交融,将为珠澳市民和外地游客来横琴休闲旅游增添一个好去处。

据了解,横琴励骏庞都广场集零售、餐饮、休闲旅游于一体,总建筑面积超14万平方米,引入了多个国内外知名品牌,其中包括电影院、健身室、休闲书店及横琴首个大型生活超市,预计明年第二季度全面开业,为广大

市民提供更多元的休闲生活方式。

“发挥澳门企业特色,参与横琴与珠海建设,这是我们的初衷。澳门有很多中小型企业,我们集众人之力,以大带小,联合发展。”据澳门励盈投资有限公司董事总经理陈美仪介绍,为了更好地发挥澳门作为中国与葡语国家商贸合作服务平台的重要作用,励骏庞都广场主楼二、三层计划设置长期展销中心,开辟中葡平台展区、中拉平台展区,为珠澳以及粤港澳大湾区的企业、品牌提供更多渠道与国际市场接轨。